佛山市总召开企业职工社团创投项目启动动员会

25个项目获批 省总113万扶持资金

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员 郑景宜)10月11日,佛山市总工会举行2019年广东省企业职工社团创投项目(佛山)启动动员会暨签约仪式,佛山市路桥公司工委、市旅游协会工联会、南海翰天工联会、顺德五沙工联会、三水大塘工业园工联会作为项目承办单位代表与佛山市总签约。

佛山市总工会常务副主席蒋庆出席 会议并作动员。佛山各区总工会有关部 室负责人,25家有关基层工会负责人参 加了会议。

记者了解到,今年省总工会启动首批企业职工社团创投项目试点工作,共确定70个项目,投入扶持资金450万元,其中佛山25个,获批资金113万元,创投项目的资助范围主要包括关怀扶助服务、文娱康乐服务、就业和职业发展服务、心理关怀服务、亲情关爱服务、关爱农民工公益服务和其他创新性服务7类。

佛山市总工会委托南海区社会服务 联会作为项目管理第三方。在项目实施 过程中,佛山市总工会将联合管理单位, 定期开展项目走访督导,跟踪进程、控制 服务质量,审查项目的绩效情况。



■项目承办单 位代表与佛山 市总工会签约 郑景宜/摄

"要通过项目带动,逐步形成品牌效应,有效促进职工更好地融入佛山,团结引领职工听党话、跟党走,切实增强职工群众参与感、满意度。"在听取2019年企业职工社团创投活动相关情况后,蒋庆要求各人选单位要振奋精神、鼓足干劲,严密组织,认真实施,确保活动达到预期目标,以最高的标准完成省总试点任务。各级工会要以首批试点为契机,总结经验,

查找问题和不足,进一步扩大创投项目范围,进一步规范创投项目管理。并建议区、镇(街)总工会在明年开展工作中,根据实际投入配套资金给予项目支持。

据悉,自2016年以来,佛山市总工会连续4年开展职工文体项目创投活动,共投入近200万元经费,创投项目范围主要包括职工文化活动、文艺创作、文艺汇演、文化展览、体育赛事等。

省工业系统粤港澳大湾区建设 工程劳动竞赛书画摄影大赛落幕

一线职工作品优先评奖

本报讯(全媒体记者王艳)10月10日,历时3个月的"中国中铁杯"广东省工业系统粤港澳大湾区建设工程劳动竞赛书画摄影大赛落下帷幕,大赛共评出书法、摄影、绘画等获奖作品190多幅,这些作品从不同侧面多角度诠释了重点工程之美。主办单位为获奖个人颁发获奖证书,获奖作品将人选《大湾区建设优秀作品集》

本次大赛共征集了书画、摄影、 书法共900多幅作品,这些以粤港澳 大湾区在建项目为背景的原创作品 各具特色,充分反映了大湾区建设 成果中富有美感、具有震撼力,能传 播正能量和激发建设者自豪感的要 素。为显示公平公正,大赛组成了 由中国美术家协会会员阎义春为组 长的专家评审团队,力求甄选出更 多代表一线建设者火热生活的作品。

"这些作品都是工人们业余时间所作,专业性不是很强,但作品都展现了大湾区建设特点和韵味,兼顾了写实和艺术,形式生动。"阎义春表示,评委们优先考虑歌颂粤港澳大湾区美好河山、传播新时代正能量的一线职工作品,以此鼓励一线职工多参加业余文化活动,丰富建设者的工地生活。



■专家点评建设者作品

王艳/摄

省劳模走进阳江职校

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员 谭漪凡)10月10日,由阳江市总工会、市教育局主办的2019年劳动模范、南粤工匠进校园活动,在阳春市中等职业技术学校举行。广东省劳动模范、南粤工匠梁治昂和广东省五一劳动奖章获得者、中国工会十七大代表严倍丽,向全校400多名师生分享了他们的人生感悟。

"做非遗传承的桥梁,把工匠精神不断地传承下去。"梁治昂和同学们分享了自己多年在风筝制作道路上大胆创新和

不断钻研的经历,并勉励同学们不忘初心、砥砺前行,做一个靠双手为社会创造价值的人。

严倍丽与大家分享了她的政治思想、 工作、学习、生活感悟。作为邮政集团公司的一名普通员工,她始终坚持"人民邮政为人民"的职责。她勉励师生们无论在什么样的岗位,无论做什么样的工作,都要发挥最大的能力做出最大的贡献。

阳江市总工会常务副主席韩守恩表示,阳春市中等职业技术学校是今年阳江

市"劳动模范、南粤工匠进校园"活动的首站,希望通过此次活动在校园中广泛宣传 劳模、工匠事迹,激励广大青少年学生用 勤奋劳动、诚实劳动、创造性劳动托起中国梦。

据悉,从2018年开始,阳江市总工会组织了关于开展"劳模精神进校园"系列活动,组建劳模讲师团,到各职业院校、中小学开展形式多样的活动,在青少年学生中广泛培育和弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

中山优秀职工高等学历提升班开学

54名优秀职工获全额学费补助

本报讯(全媒体记者兰兵 通讯员陈家娴 练晓字)10月13日,由中山市总工会主办、中山开放大学承办的2019年优秀职工高等学历提升班开学典礼在中山开放大学举行。54名优秀职工将开启求学新征程。

开学典礼上,来自中山市各行各业的54名优秀职工齐聚中山开放大学报告厅,在接下来的两年半时间里,他们将被安排在周末接受在职教育,学习企业管理和行政管理两个专业课程,完成大专、本科学历教育,并取得学历证书。

"学历提升班为我们提供全额学费补助,机会难得,我早就想报读了。"中山广东鹰唛食品有限公司工会主席、车队经理蒋经敏说,他是大专学历,参加工作时因为时间和精力问题,总难以抽出时间提升学历。在中山工作12年,他觉得自己理论知识欠缺,如今事业上有点成就,他要提升自己的技能。这次,他报考了行政管理本科班,"希望学成后,能够在工作上再上一层楼。"

据悉,报读工会优秀职工高等学历提 升班的学员以产业工人优先,需要满足一 定条件,包括曾获得全国、省、市级劳模先进(工匠、好员工、身边好人等)的;村(社区)工联会和两新组织工会干部(主席、委员)的;市总工会颁发的优秀工会积极分子、优秀工会义工以及经市总工会确认的获得市级及以上奖励的优秀职工。

中山市总工会副主席饶长春表示,去年中山市总举办了首届优秀职工高等学历提升班,共有41人成功报读。今年,中山市总工会继续举办工会优秀职工高等学历提升班,为职工提供全额学费补助,支持他们在职完成大专、本科学历课程学习。

肇庆广宁县总 召开工会代表会议

本报讯 10月14日,肇庆市广宁县总工会召开了全县工会会员代表会议。会议对广宁县出席肇庆市工会第十三次代表大会代表 候选人的提名、推荐以及资格审查工作进行了说明;审议通过了《广宁县总工会第十四届委员会第二次全体委员会议选举方法》(草案);通过了监票人、计票人名单;以无记名投票的方式,选举杨文娟等18名代表出席肇庆市工会第十三次代表大会。

(廖国世)